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Република Србија

ВРХОВНИ КАСАЦИОНИ СУД

Рев 1242/11

01.12.2011. године

Б е о г р а д
	



Врховни касациони суд у већу састављеном од судија: Снежане Андрејевић, председника већа, Виде Петровић-Шкеро и Љубице Милутиновић,  чланова већа, у парници тужилаца  АА, ББ и ВВ, сви из ..., чији је заједнички пуномоћник Радомир Стојчић, адвокат из ..., против тужене Републике Србије – Министарство одбране  коју заступа Дирекција за имовинско-правне послове, Одељење у Београду, ради накнаде штете, одлучујући о ревизији тужилаца изјављеној против пресуде Апелационог суда у Београду Гж бр.1687/10 од 07.07.2010. године, на седници већа одржаној 01.12.2011. године, донео је
Р Е Ш Е Њ Е 

ОДБАЦУЈЕ СЕ као недозвољена ревизија тужилаца, изјављена против пресуде Апелационог суда у Београду Гж  број 1687/10 од 07.07.2010. године.

О б р а з л о ж е њ е 


Пресудом  Другог општинског суда у Београду П бр.6028/2006 од 14.05.2008. године, одбијен је тужбени захтев тужилаца којим су тражили да се обавеже тужена да им исплати на име накнаде нематеријалне штете због претрпљених душевних болова због погибије блиског сродника и то: тужиљи АА, супрузи пок ГГ, износ од 350.000,00 динара, тужиљи ВВ, ћерки пок. ГГ, износ од  400.000,00 динара, и тужиоцу ББ, сину пок. ГГ износ од 400.000,00 динара, односно укупно 1.150.000,00 динара са законском затезном каматом почев од дана пресуђења па до исплате као и да накнаде трошкове парничног поступка као неоснован.

Пресудом Апелационог суда у Београду Гж 1687/10 од 07.07.2010. године, одбијена је жалба тужилаца као неоснована и потврђена пресуда Другог општинског суда у Београду.


Против наведене другостепене пресуде тужиоци су преко пуномоћника благовремено изјавили ревизију, због битних повреда одредаба парничног поступка и због погрешне примене материјалног права, предлажући да Апелациони суд у Београду одлучи о изузетној дозвољености ревизије у смислу члана 395. ЗПП-а.


Апелациони суд у Београду је донео решење Гж бр.1687/10 од 02.02.2011. године, којим није прихватио предлог да се Врховном касационом суду предложи одлучивање о ревизији тужилаца.


Одлучујући о дозвољености ревизије изјављене 30.08.2010. године, у смислу члана 401. став 2. тачка 5. Закона о парничном поступку („Службени гласник РС“, број 125/04 и 111/09), који се примењује на основу члана 55. став 1. Закона о изменама и допунама ЗПП-а („Службени гласник РС“, број 111/09), имајући у виду да је ревизија поднета после 29.12.2009. године, Врховни касациони суд је утврдио да ревизија тужилаца није дозвољена.


Тужба је поднета 02.08.2002. године, ради  накнаде нематеријалне штете. Тужиоци су поднеском од 18.12.2007. године, преиначили тужбу и определили висину тужбеног захтева тако да вредност побијаног дела за тужиљу АА износи 350.000,00 динара, за тужиљу ВВ износ од 400.000,00 динара и за тужиоца ББ износ од 400.000,00 динара. 

Тужиоци су у овом спору образовали заједницу обичних супарничара у смислу члана 199. и 203. ЗПП-а. Према одредби члана 203. ЗПП-а, сваки супарничар у парници је самостална странка и његове радње или пропуштања не користе нити штете другим супарничарима. Код обичних супарничара вредност предмета спора се у смислу члана 31. став 2. ЗПП-а, одређује према вредности сваког појединог захтева, па се за оцену дозвољености ревизије узима у обзир појединачна вредност тужбеног захтева сваког од супарничара, а не збир свих тужбених захтева.


Према одредби члана 55. став 1. Закона о изменама и допунама Закона о парничном поступку („Службени гласник РС“, број 111/09 од 29.12.2009. године), прописано је да поступци започети пре ступања на снагу овог закона, окончаће се по одредбама овог закона.


Одредбом члана 394. став 2. ЗПП-а, која је измењена одредбом члана 38. Закона о изменама и допунама Закона о парничном поступку („Службени гласник РС“, број 111/09), ревизија није дозвољена у имовинско-правним споровима, када се тужбени захтев односи на утврђивање права својине на непокретностима, потраживања у новцу, предају ствари или извршење неке друге чинидбе, ако вредност предмета спора побијаног дела не прелази динарску противвредност 100.000 евра, по средњем курсу Народне банке Србије на дан подношења тужбе.


Како је ревизија изјављена 30.08.2010. године, након ступања на снагу Закона о изменама и допунама Закона о парничном поступку, а вредност предмета спора побијаног дела правноснажне пресуде за сваког од супарничара, очигледно не прелази динарску противвредност 100.000 евра по средњем курсу Народне банке Србије на дан када су тужиоци  определили вредност предмета спора, па стога ревизија тужилаца није дозвољена у смислу цитираних законских одредби.

Са изнетих разлога, Врховни касациони суд је на основу члана 404. ЗПП-а, одлучио као у изреци решења.








Председник већа - судија


Снежана Андрејевић,с.р.
За тачност отправка

Управитељ писарнице

Оливера Стругаревић

