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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АПЕЛАЦИОНИ СУД У НОВОМ САДУ

Посл.бр. Р4г. 26/16
Дана: 15.9.2016.

Нови Сад
Апелациони суд у Новом Саду, по судији Вери Кнежевић-Мандић као судији појединцу, у правној ствари по захтеву за заштиту права на суђење у разумном року који је дана 27.1.2015. године поднео Б.М. из Р., ул. ..., кога заступа М.М., адвокат у Р.,  дана 15.9.2016. године донео је 

РЕШЕЊЕ
УТВРЂУЈЕ СЕ ПРЕКИД ПОСТУПКА са даном 27.9.2015. године, због смрти предлагача.  

Поступак ће се наставити ако се испуне услови прописани чланом 225.ст.1. ЗПП.
Образложење
Дана 27.1.2015. године предлагач Б.М. је поднео Вишем суду у Сремској Митровици захтев за заштиту права на суђење у разумном року у парничном предмету који је у току пред Основним судом у Руми у предмету посл. бр. П.2024/10. Виши суд у Сремској Митровици се решењем посл. бр. Р4П.2/15 од 26.5.2016. године огласио стварно ненадлежним за поступање у овој правној ствари и списе доставио Апелационом суду на надлежност и одлучивање. Спис је у Апелационом суду заведен под посл. бројем Р4г. 26/16. 

Ради одлучивања о предлогу овај суд је прибавио спис Основног суда у Руми посл. бр. П.2024/10 и након увида у наведени спис констатовао следеће:

Тужба је у тој правној ствари поднета Општинском суду у Руми дана 13.10.2009. године и заведена под посл. бројем П.783/09. Тужбом тужилац Б.М. из Р. тужи О.б. С.М. – С.з.о.б. из С.М., ради накнаде штете. Током поступка изведени су докази саслушањем тужиоца и вештачењем путем Судскомедицинског одбора Медицинског факултета у Б., а последње рочиште било је заказано за 26.10.2015. године. На то рочиште приступила је ћерка тужиоца и известила суд да је тужилац преминуо ... године, о чему је као доказ доставила извод из МКУ. На истом рочишту суд је донео решење којим је утврдио прекид поступка због смрти тужиоца, с тим да ће поступак бити настављен када наследници или старалац заоставштине преузму поступак или их суд на предлог противне стране позове да то учине. Решење је постало правноснажно даном доношења.
Чланом 8а Закона о уређењу судова ("Службени гласник РС", бр. 116/2008, 104/2009, 101/2010, 101/2011 , 101/2013 и 106/2015) који је важио у време подношења захтева предлагача, било је прописано да странка у судском поступку која сматра да јој је повређено право на суђење у разумном року, може непосредно вишем суду поднети захтев за заштиту права на суђење у разумном року. Захтевом из става 1. овог члана може се тражити и накнада за повреду права на суђење у разумном року. Ако се захтев односи на поступак који је у току пред Привредним апелационим судом, Прекршајним апелационим судом или Управним судом, о захтеву одлучује Врховни касациони суд. Поступак одлучивања о захтеву из става 1. овог члана је хитан. Према чл. 8в. истог закона, на поступак за заштиту права на суђење у разумном року и накнаде за повреду права на суђење у разумном року сходно се примењују одредбе закона којим се уређује ванпарнични поступак. 

Чланом 30. ст. 2. Закона о ванпарничном поступку прописано је да се у ванпарничном поступку сходно примењују одредбе Закона о парничном поступку, ако овим или другим законом није друкчије одређено. 

Како је чланом 222. ст.1. т.1. ЗПП, који се сходно примењује и на ову врсту поступка, прописано да се поступак прекида кад странка умре, овај суд је донео решење као у изреци, будући да прекид настаје по самом закону а ово решење има само деклара​торни каракатер. 
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