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Република Србија

Апелациони суд у Новом Саду
Р4к 1/18
27.03.2018. године

Нови Сад
Апелациони суд у Новом Саду, по судији Смиљки Матковић, са записничарем Маријаном Ковачевић, у поступку заштите права на суђење у разумном року, одлучујући о приговору предлагача адв. СЛАВКА БЕРЋАНА из Новог Сада од 14.03.2018. год. поднетом ради убрзања поступка – доношења  одлуке о трошковима поступка у правоснажно окончаном поступку у предмету Апелационог суда у Новом Саду Кж1 791/17, донео је дана 27.03.2018.год. следеће  
Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ приговор предлагача адв. Славка Берћана од 14.03.2018. год. поднет за заштиту права на суђење у разумним року у предмету Апелационог суда у Новом Саду посл.бр. Кж1 791/17 ради убрзања поступка – доношења одлуке о трошковима поступка,  као неоснован.
                                           О б р а з л о ж е њ е
Предлагач, овде адв. Славко Берћан из Новог Сада поднео је овом суду дана 14.03.2018. год. Приговор  за заштиту права на суђење у разумном року у предмету Апелационог суда у Новом Саду посл.бр. Кж1 - 791/17. 

У образложењу Приговора предлагач је навео да је након правоснажно окончаног поступка код Апелационог суда у Новом Саду у предмету Кж1 бр.791/17, дана 31.10.2017. год. том суду као бранилац поднео Трошковник ради накнаде трошкова поступка на име одбране тада оптуженог AA из ....  Такође, наводи се у Приговору и то да је решењем већа Апелационог суда у Новом Саду посл.бр. Кж2 1240/17 од 15.11.2017.год. дат налог првостепеном суду да у поновљеном поступку, у погледу одлуке о трошковима кривичног поступка има у виду одредбе из члана 265 ЗКП односно да трошкови кривичног поступка настали пред судом правног лека, сходно члану 267 ЗКП, падају на терет буџетских средстава тог суда те да одлуку донесе сходно примедбама из овог решења. Како председник већа, поступајући судија у том предмету, супротно одредбама члана 4 Закона о заштити права на суђење у разумном року ,,непотребно касни,, са доношењем одлуке и поред налога из решења Апелационог суда у Новом Саду, то предлагач Приговора предлаже Председнику Апелационог суда у Новом Саду да након прибављеног извештаја из члана 9 и 11 наведеног закона донесе решење којим ће усвојити приговор и утврдити да је подносиоцу приговора повређено право на суђење у разумном року и наложити судији, председнику већа, да у року од 15 дана донесе одлуку о трошковима поступка.

Апелациони суд је, одлучујући о Приговору предлагача, сходно одредбама члана 7 и 9  Закона о заштити права на суђење у разумном року, налази да је исти неоснован.

Наиме, према стању у спису предмета Кж1 791/17 у који је овај суд извршио увид констатује се да је Апелациони суд у Новом Саду у кривичном предмету окр. AA из ..., због кривичног дела пореска утаја из члана 229 став 3 у вези става 1 КЗ и члана 33 КЗ, донео решење дана 12.03.2018.год. којим је одлучио о захтеву за исплату  трошкова и награде на име ангажовања и заступања од стране браниоца овде предлачага, адв. Славка Берћана, дакле, пре него што је предлагач поднео Приговор овом суду са захтевом да се исти усвоји те да се донесе у поступку заштите права на суђење у разумном року решење којим ће се повреда тог права утврдити те наложити председнику већа-судији у наведеном Кж1 предмету да у року од 15 дана донесе одлуку о трошковима поступка. 
Осим тога, имајући у виду радње које су, након доношења решења Апелационог суда Кж2 1247/12 од 15.11.2017. год. а којим је иначе укинуто уважавањем жалбе браниоца окривљеног AA првобитно решење Апелационог суда у Новом Саду Кж1 791/17 од 8.11.2017. год. којим је било одлучено о захтеву за исплату трошкова и награде на име ангажовања и заступања од стране истог браниоца, предузимали како суд тако и бранилац окр., то овај суд при одлучивању у поступку за заштиту права на суђење у разумном року, налази да нема ,,непотребног кашњења,, од стране председника већа у доношењу одлуке о тршковима, на шта се неосновано указује у Приговору предлагача.
Код таквог стања ствари, овај суд је нашао да је Приговор неоснован те је у свему одлучио као у изреци овог решења, применом члана 7 и 9 Закона о заштити права на суђење у разумном року.  
Записничар                                                                                                 Судија 
Маријана Ковачевић, с.р.                                                            Смиљка Матковић, с.р.







Зто:
ПОУКА О ПРАВНОМ ЛЕКУ

Против овог решења жалба се може поднети

у року од 8 дана од дана пријема истог. 

Жалба се подноси председнику Апелационог суда

у Новом Саду,.
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