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Република Србија

Апелациони суд у Новом Саду
Ржк. 2/17
24.01.2017. године

Нови Сад


Апелациони суд у Новом Саду, по судији Зорану Париповићу, са записничарем Маријаном Ковачевић, у поступку заштите права на суђење у разумном року, предлагача М.Т. из И., кога заступа пуномоћник адвокат Д. Ј. из И, одлучујући о жалби пуномоћника предлагача изјављеној против решења Вишег суда у Сремској Митровици бр. 1Р4К. 17/15 од 26.12.2016. године,  донео је дана 24.01.2017. године: 

Р Е Ш Е Њ Е


УСВАЈАЊЕМ жалбе пуномоћника предлагача М.Т. ПРЕИНАЧАВА СЕ решење Вишег суда у Сремској Митровици 1 Р4К. 17/15 од 26.12.2016. године, те се предлагач М.Т. ослобађа плаћања такси и то таксе на захтев за заштиту права на суђење у разумном року у износу од 390,00 динара, таксе на решење у износу од 390,00 динара и казнене таксе од 50% у износу од 390,00 динара, укупно 1.170,00 динара.  


ОДБИЈА СЕ захтев пуномоћника предлагача М.Т. за накнаду трошкова жалбеног поступка.

О б р а з л о ж е њ е


Решењем Вишег суда у Сремској Митровици бр. 1 Р4К. 17/15 од 26.12.2016. године обавезан је таксени обвезник М. Т. из И., да у року од 5 радних дана од дана пријема решења плати дуговану таксу на захтев за заштиту права на суђење у разумном року у износу од 390,00 динара, на решење у износу од 390,00 динара и казнену таксу од 50% у износу од 390,00 динара, укупно 1.170,00 динара, на рачун Вишег суда у Сремској Митровици бр. 840-29605845-61, позив на број 97 75234.

Уколико таксени обвезник не плати наведену дуговану таксу у остављеном року, ради наплате исте одређује се извршење против таксеног обвезника које ће спровести извршитељ чије се седиште налази на подручју Вишег суда у Сремској Митровици, а према редоследу по ком су извршитељи уписани у именик извршитеља и заменика извршитеља. 


Против наведеног решења жалбу је изјавио пуномоћник предлагача М.Т., са предлогом да Апелациони суд у Новом Саду уважи жалбу и нападано решење преиначи тако што ће првостепено решење одбацити као недозвољено или одбити као неосновано, а Виши суд у Сремској Митровици обавезати да подносиоцу жалбе исплати трошкове састава жалбе у износу од 12.000,00 динара, те таксу на жалбу и Гж одлуку по налогу суда, све са законском затезном каматом од дана доношења одлуке па до исплате, а у року од 8 дана под претњом извршења. 


 Одлучујући о жалби пуномоћника предлагача, Апелациони суд у Новом Саду је оценио да жалбу пуномоћника предлагача треба усвојити, те да предлагач треба да буде ослобођен од обавезе плаћања напред наведених такси. Наиме, укупан износ такси на чије плаћање је обавезан предлагач М. Т. и у погледу кога је одређено извршење првостепеним решењем износи 1.170,00 динара. Одредбом члана 42 Закона о судским таксама предвиђено је да ако износ неплаћене таксе у једном предмету, по извршењу свих радњи, односно по правноснажности предмета не прелази износ најниже таксе која се плаћа за тужбу у парничном поступку, суд неће покренути поступак за принудну наплату таксе.  Иначе, у поступку за заштиту права на суђење у разумном року донето је правноснажно решење бр. 1Р4К. 17/15 од 28.12.2015. године. При томе, у складу са тарифним бројем 1 Закона о судским таксама најнижи износ таксе која се плаћа за тужбу у парничном поступку износи 1.900,00 динара. С обзиром на наведено, евидентно је да укупан износ неплаћене таксе у конкретном случају не прелази износ најниже таксе која се плаћа за тужбу у парничном поступку, те да у том смислу нема основа за принудну наплату таксе. Стога је овај суд усвојио жалбу пуномоћника предлагача, преиначио првостепено решење и ослободио предлагача обавезе плаћања такси наведених у изреци овог решења. 

Овај суд је одбио захтев пуномоћника предлагача за накнаду трошкова жалбеног поступка, с обзиром да је предлагач могао у складу са напред наведеном одредбом Закона о судским таксама да након што је примио налог за таксу тражи да буде ослобођен од плаћања исте, а што евидентно није учинио. 


Имајући у виду напред изнето, одлучено је као у изреци решења. 

Записничар                                                                                                 Судија 

Маријана Ковачевић                                                                           Зоран Париповић
ПОУКА О ПРАВНОМ ЛЕКУ

Против овог решења жалба 

није дозвољена. 
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